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ATA DA 553ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO DO 

PROGRAMA DE CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE POLÍMEROS DO INSTITUTO DE 

MACROMOLÉCULAS PROFESSORA ELOISA MANO 
Às treze horas e quarenta e dois minutos do dia vinte e seis de março de dois mil e vinte e quatro, 

reuniu-se no Auditório do Instituto de Macromoléculas Professora Eloisa Mano, a Comissão de 

Pós-Graduação em Ciência e Tecnologia de Polímeros, sob a presidência do Vice-Coordenador 

Professor Diego de Holanda Saboya Souza, tendo como pauta, 1º item: Aprovação de atas, 2º 

item: Homologação de Defesa, 3º item: Coorientação, 4º item: Cancelamento de matrícula, 

5º item: Pedido de banca, 6º item: Prorrogação de prazo, 7º item: Aproveitamento para de 

Artigo Aceito/Publicado, 8º item: Candidatura ao PIPD, 9º item: Aumento de Carga horária 

de Disciplina, 10º item: Oferta de Tópicos Variáveis e 11º item: Assuntos Gerais. No 1º item: 

Foi aprovada por unanimidade a ata da 552ª reunião da Comissão do PPGCTP. No 2º item: Foram 

aprovadas as homologações do resultado de aprovação das defesas de Dissertação de Mestrado 

dos alunos TAYLOR FERREIRA DA PAZ GOMES (Remoto - 26/02/24) e BEATRIZ DA 

SILVA ESTEVES DOS SANTOS (Remoto Ad referendum - 25/03/24); e de defesas de Tese de 

Doutorado dos alunos JULIANA MARTINS FARIAS DA SILVA (Remoto - 23/02/24), 

MARIA VERÔNICA FREITAS NASCIMENTO (Remoto - 29/02/24), FERNANDA 

VELOSO DE CARVALHO (Remoto - 04/03/24), JOÃO GABRIEL PASSOS RODRIGUES 

(Presencial - 15/03/24) e LUIZ GUILHERME ABREU DE PAULA (Remoto Ad Referendum - 

22/03/2024). No 3º item: Foram aprovados os pedidos de Coorientação dos seguintes alunos: 

Aluno Orientador Coorientador 

Abner Mendonça Figueredo Karim Dahmouche Paulo Picciani (IMA/UFRJ) 

Fabiele Colovini (EXTERNO) 

Beatriz Esteves (Ad Referendum) Gisele Iulianelli Regina Felipe do Ó (EXTERNO) 

Luiz Guilherme (Ad Referendum) Marcos Lopes Ednildo Alcantara (IBCCF/UFRJ) 

Vânia Racca Gisele Iulianelli Regina Felipe do Ó (EXTERNO) 

No 4º item: Foi aprovado o cancelamento de matrícula a pedido da aluna VIVIANA APARECIDA 

PESSÔA MAIA TEIXEIRA (Ad Referendum), por opção de curso. No 5º item: Foi aprovada por 

unanimidade a banca de Qualificação do aluno de Doutorado VENÂNCIO JOSÉ DOS SANTOS 

NETO (Presencial), orientado pela Professora Luciana Spinelli Ferreira, tendo como membros 

efetivos: Fernando Gomes (IMA/UFRJ - Presidente), Ana Lucia Nazareth da Silva (IMA/UFRJ), 

Jorge de Almeida Rodrigues Júnior (IQ/UFRJ) e Grazielle Lopes (EXTERNO); e como membros 

suplentes: Gisele Cristina Valle Iulianelli (IMA/UFRJ) e Ariane de Jesus Sousa Batista 

(COPPE/UFRJ). No 6º item: Foram apresentados os pareceres sobre as solicitações das alunas 

ANNE CAROLINE SANTOS DA SILVA, orientada pela Professora Maria Inês Bruno Tavares, 

parecerista Professora Gisele Iulianelli, prorrogação de prazo para conclusão de disciplinas (até 

maio/24) e aprovação no inglês (até junho/24) - parecer favorável, aprovado pela Comissão; e 

IZABELLA DE AQUINO LEANDRO, orientada pela Professora Giselle Cristina Valle 

Iulianelli, parecerista Professora Ana Catarina Gomes, prorrogação de prazo para defesa de 

Dissertação por 2 meses (maio/24) - parecer favorável, aprovado pela Comissão. No 7º item: Foi 

apresentada a solicitação de aproveitamento de publicação de resumo em revista especializada 
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com corpo editorial da aluna TALITA FERREIRA CIPRIANO. Por unanimidade, a Comissão 

INDEFERIU o pedido, por considerar que publicação do trabalho de Doutorado, é artigo aceito 

ou publicado – conforme pontuado pela CAPES. No 8º item: Foi aprovado por unanimidade o 

parecer favorável da Professora Ana Catarina Gomes, para participação no Programa Instituciona l 

de Pós-Doutorado (PIPD/UFRJ) da pesquisadora: ALESSANDRA DE ALENCAR PADUA 

GABINO, formada em Engenharia Química pela UERJ, com doutorado em Engenhar ia 

Metalúrgica e de Materiais pela COPPE/UFRJ. O desenvolvimento de sua pesquisa será 

supervisionado pela Professora Bluma Guenther Soares, sob o título “Misturas heterogêneas 

condutoras de eletricidade visando aplicações como absorvedores de ondas eletromagnéticas: 

Efeito de líquidos iônicos protônicos”, com carga horária de 40 horas semanais. No 8º item: Foi 

aprovado por unanimidade o parecer favorável do Professor Fernando Gomes sobre o relatório 

final da participação no Programa Institucional de Pós-Doutorado (PIPD/UFRJ) da pesquisadora 

BRUNA FRUGOLI ALVES, com início em março de 2023 e término em fevereiro de 2024, com 

desenvolvimento de sua pesquisa supervisionado pela Professora Elizabete Fernandes Lucas, sob 

o título “Obtenção e caracterização de aditivos de base polimérica para redução do ponto de 

fluidez de petróleos”, com carga horária de 40 horas semanais. No 9º item: Foi apresentada a 

proposta de aumento de carga horária para a disciplina de extensão, conforme solicitação do 

Coordenador, Professor Alexandre Silvino. A Comissão discutiu e decidiu trazer para a próxima 

reunião, por ter dúvidas no aumento da carga horária. No 10º item: Sobre a oferta de Seminár ios 

de Extensão em Tópicos Variáveis, a Comissão decidiu deliberar em reunião com a presença do 

Coordenador de Extensão para dirimir dúvidas. No 11º item - Assuntos Gerais: a) Termo de 

compromisso – a Secretária Julia Rosendo esclareceu que entregará os termos para os alunos, 

assim que a indicação dos bolsistas terminarem, para a correta assinatura do termo. O Professor 

Diego lembrou que a partir desta entrada, o prazo da Prova de inglês será de 12 meses para 

Mestrado e Doutorado, conforme documentado em Edital. b) Semana de Acompanhamento – 

Foi comunicado à comunidade a realização da SAA dias 16, 17 e 18 de abril de 2024, ainda sem 

banca definida. Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião às quinze horas e quatro 

minutos, e eu, Julia Rosendo Ferreira, secretária do PPGCTP, lavrei a presente ata, assinada por 

mim e pelo Presidente da sessão. Rio de Janeiro, 26 de março de 2024. 

 

Representantes da Comissão de Pós-Graduação do IMA 

Professor Diego de Holanda Saboya Souza (Vice-Coordenador) 

Professora Maria Inês Bruno Tavares (Diretora) 

Professora Ana Catarina de Oliveira Gomes (Representante do Corpo Docente) 

Professora Gisele Cristina Valle Iulianelli (Representante do Corpo Docente) 

Julia Rosendo Ferreira (Representante do Corpo Técnico-Administrativo) 

Bruno Rodrigues Cancela (Representante do Corpo Discente) 

 

 

 


		2024-07-30T19:26:05-0300


		2024-08-06T12:32:10-0300




